通用智能断路器modbus通讯协议V2.0


 智能断路器modbus通讯规约

本协议约定为智能断路器与终端(TTU)或其它主控制器之间的通讯方式及数据格式。本协议为主—从方式的半双工通讯模式，智能断路器为从设备，地址、通讯口配置可变。通信链路的建立与解除均由主设备发出的信息帧来控制，帧协议格式为modbus协议。

	从站号
	功能码
	数据区
	CRC16 校验和

	1 字节
	1 字节
	1-252 字节
	2 字节


modbus帧协议格式
Modbus寄存器描述

读保持寄存器(modbus 功能码=03)

	寄存器地址
	寄存器内容
	

	0000
	断路器状态（16进制数 0000：分闸，0001合闸）
	

	0001
	地址码（高字节为00，低字节为地址码，01~247。
	

	0002
	波特率及通信延时参数
	

	0003
	程序版本（2字节16进制数）
	

	0004
	断路器类型
	

	0005
	A相电压寄存器
	HEX,单位 0.1V

	0006
	B相电压寄存器
	HEX,单位 0.1V

	0007
	C相电压寄存器
	HEX,单位 0.1V

	0008
	A相电流寄存器
	HEX,单位0.01A

	0009
	B相电流寄存器
	HEX,单位0.01A

	0010
	C相电流寄存器
	HEX,单位0.01A

	0011
	总有功功率寄存器
	HEX,单位0.01KW

	0012
	A相有功功率寄存器
	HEX,单位0.01KW

	0013
	B相有功功率寄存器
	HEX,单位0.01KW

	0014
	C相有功功率寄存器
	HEX,单位0.01KW

	0015
	总无功功率寄存器
	HEX,单位0.01Kvar

	0016
	A相无功功率寄存器
	HEX,单位0.01Kvar

	0017
	B相无功功率寄存器
	HEX,单位0.01Kvar

	0018
	C相无功功率寄存器
	HEX,单位0.01Kvar

	0019
	当前温度
	单位 度，1字节，有符号，HEX, -127度~127度

	0020
	当前电能量方向状态字
	低字节有效，见下面说明

	0021
	当前正向有功总电量寄存器1
	2个寄存器4字节HEX,单位0.01KWh

	0022
	当前正向有功总电量寄存器2
	

	0023
	当前反向有功总电量寄存器1
	2个寄存器4字节HEX,单位0.01KWh

	0024
	当前反向有功总电量寄存器2
	

	0025
	当前总无功总电量寄存器1
	2个寄存器4字节HEX,单位0.01Kvarh

	0026
	当前总无功总电量寄存器2
	

	0027
	当前1象限无功总电量寄存器1
	2个寄存器4字节HEX,单位0.01Kvarh

	0028
	当前1象限无功总电量寄存器2
	

	0029
	当前2象限无功总电量寄存器1
	2个寄存器4字节HEX,单位0.01Kvarh

	0030
	当前2象限无功总电量寄存器2
	

	0031
	当前3象限无功总电量寄存器1
	2个寄存器4字节HEX,单位0.01Kvarh

	0032
	当前3象限无功总电量寄存器2
	

	0033
	当前4象限无功总电量寄存器1
	2个寄存器4字节HEX,单位0.01Kvarh

	0034
	当前4象限无功总电量寄存器2
	

	0035
	当前漏电电流
	2字节，HEX,单位0.001A


	0047
	当前断路器运行状态字1
	

	0048
	当前断路器运行状态字2
	

	0049
	当前断路器运行状态字3
	

	0050
	当前断路器运行状态字4
	


	寄存器地址
	寄存器内容
	

	0067
	过流1阈值
	HEX,单位 0.01A

	0068
	过流1判断时间
	HEX,单位 S，低字节有效

	0069
	过流1报警使能
	01使能，其余不使能

	0070
	过流1分闸使能
	01使能，其余不使能

	0071
	过流2阈值
	HEX,单位  0.01A

	0072
	过流2判断时间
	HEX,单位 S

	0073
	过流2报警使能
	01使能，其余不使能

	0074
	过流2分闸使能
	01使能，其余不使能

	0075
	剩余电流1阈值
	HEX,单位 0.001A

	0076
	剩余电流1判断时间
	HEX,单位 S

	0077
	剩余电流1报警使能
	01使能，其余不使能

	0078
	剩余电流1分闸使能
	01使能，其余不使能

	0079
	剩余电流2阈值
	HEX,单位 0.001A

	0080
	剩余电流2判断时间
	HEX,单位 S

	0081
	剩余电流2报警使能
	01使能，其余不使能

	0082
	剩余电流2分闸使能
	01使能，其余不使能

	0083
	过压1阈值
	HEX,单位 0.1V

	0084
	过压1判断时间
	HEX,单位 S，低字节有效

	0085
	过压1报警使能
	01使能，其余不使能

	0086
	过压1分闸使能
	01使能，其余不使能

	0087
	过压2阈值
	HEX,单位 0.1V

	0088
	过压2判断时间
	HEX,单位 S

	0089
	过压2报警使能
	01使能，其余不使能

	0090
	过压2分闸使能
	01使能，其余不使能

	0091
	欠压1阈值
	HEX,单位 0.1V

	0092
	欠压1判断时间
	HEX,单位 S，低字节有效

	0093
	欠压1报警使能
	01使能，其余不使能

	0094
	欠压1分闸使能
	01使能，其余不使能


	寄存器地址
	断路器报警状态（读取或停电后清零）
	 

	0500
	断路器报警状态
	


1字节的微断类型标识
类型字节中位的定义（bit7=0，无漏电功能。）

	BIT7
	BIT6
	BIT5
	BIT4
	BIT3
	BIT2
	BIT1
	BIT0

	带漏电=1
	0
	0
	总路=0

支路=1
	0
	0
	0
	单相=0

三相=1


当前断路器运行状态字1,2,3,4说明

当前断路器运行状态字1
	BIT15
	BIT14
	BIT13
	BIT12
	BIT11
	BIT10
	BIT9
	BIT8

	拨码开关

状态
	剩余电流告警1
	剩余电流告警2
	过压2
	过压1
	过流告警1
	过流告警2
	欠压

	BIT7
	BIT6
	BIT5
	BIT4
	BIT3
	BIT2
	BIT1
	BIT0

	0
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	0


拨码开关状态  值为1时表示处于设置状态

剩余电流告警 值为1时表示处于报警状态

过流告警      值为1时表示处于报警状态

欠压告警      值为1时表示处于报警状态

过压告警      值为1时表示处于报警状态
当前断路器运行状态字2
	BIT15
	BIT14
	BIT13
	BIT12
	BIT11
	BIT10
	BIT9
	BIT8

	0
	0
	0
	A相过压2
	A相过压1
	A相过流告警1
	A相过流告警2
	A相欠压

	BIT7
	BIT6
	BIT5
	BIT4
	BIT3
	BIT2
	BIT1
	BIT0

	0
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	0


当前断路器运行状态字3
	BIT15
	BIT14
	BIT13
	BIT12
	BIT11
	BIT10
	BIT9
	BIT8

	0
	0
	0
	B相过压2
	B相过压1
	B相过流告警1
	B相过流告警2
	B相欠压

	BIT7
	BIT6
	BIT5
	BIT4
	BIT3
	BIT2
	BIT1
	BIT0

	0
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	0


当前断路器运行状态字4
	BIT15
	BIT14
	BIT13
	BIT12
	BIT11
	BIT10
	BIT9
	BIT8

	0
	0
	0
	C相过压2
	C相过压1
	C相过流告警1
	C相过流告警2
	C相欠压

	BIT7
	BIT6
	BIT5
	BIT4
	BIT3
	BIT2
	BIT1
	BIT0

	0
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	0


无过流功能。
断路器报警状态

	BIT15
	BIT14
	BIT13
	BIT12
	BIT11
	BIT10
	BIT9
	BIT8

	0
	剩余电流告警1
	剩余电流告警2
	过压2
	过压1
	过流告警1
	过流告警2
	欠压

	BIT7
	BIT6
	BIT5
	BIT4
	BIT3
	BIT2
	BIT1
	BIT0

	0
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	0


剩余电流告警 值为1时表示处于报警状态

过流告警      值为1时表示处于报警状态

过压告警      值为1时表示处于报警状态

欠压告警      值为1时表示处于报警状态
电能量方向状态字

	Bit7
	Bit6
	Bit5
	Bit4
	Bit3
	Bit2
	Bit1
	Bit0

	总相无功方向
	C相无功方向
	B相无功方向
	A相无功方向
	总相有功方向
	C相有功方向
	B相有功方向
	A相有功方向


方向位值=0正向，=1反向
不支持广播读。
写单个寄存器(modbus 功能码=06)

	寄存器地址
	寄存器内容
	寄存器码值计算方法

	0000
	断路器状态（16进制数 0000：分闸，0001合闸）
	0000：分闸

0001：合闸

	0001
	地址码（高字节为00，低字节为地址码，01~247 
	16进制（地址范围0X0001~0X00F7）

	0002
	波特率及通信延时参数
	

	1000
	电量清零(16进制地址0X3E8)
	值0000


	寄存器地址
	寄存器内容
	

	0067
	过流1阈值
	HEX,单位 0.01A

	0068
	过流1判断时间
	HEX,单位 S

	0069
	过流1报警使能
	01使能，其余不使能

	0070
	过流1分闸使能
	01使能，其余不使能

	0071
	过流2阈值
	HEX,单位  0.01A

	0072
	过流2判断时间
	HEX,单位 S

	0073
	过流2报警使能
	01使能，其余不使能

	0074
	过流2分闸使能
	01使能，其余不使能

	0075
	剩余电流1阈值
	HEX,单位 0.001A

	0076
	剩余电流1判断时间
	HEX,单位 S

	0077
	剩余电流1报警使能
	01使能，其余不使能

	0078
	剩余电流1分闸使能
	01使能，其余不使能

	0079
	剩余电流2阈值
	HEX,单位 0.001A

	0080
	剩余电流2判断时间
	HEX,单位 S

	0081
	剩余电流2报警使能
	01使能，其余不使能

	0082
	剩余电流2分闸使能
	01使能，其余不使能

	0083
	过压1阈值
	HEX,单位 0.1V

	0084
	过压1判断时间
	HEX,单位 S，低字节有效

	0085
	过压1报警使能
	01使能，其余不使能

	0086
	过压1分闸使能
	01使能，其余不使能

	0087
	过压2阈值
	HEX,单位 0.1V

	0088
	过压2判断时间
	HEX,单位 S

	0089
	过压2报警使能
	01使能，其余不使能

	0090
	过压2分闸使能
	01使能，其余不使能

	0091
	欠压1阈值
	HEX,单位 0.1V

	0092
	欠压1判断时间
	HEX,单位 S，低字节有效

	0093
	欠压1报警使能
	01使能，其余不使能

	0094
	欠压1分闸使能
	01使能，其余不使能


注：1）地址码（寄存器地址0001）、波特率及通信延时参数（寄存器地址0002）在设置时，红色拨码开关必须处于设置状态。
2）写单个寄存器(modbus 功能码=06)支持广播，广播地址 00.
3）波特率及通信延时参数说明
	BIT15
	BIT14
	BIT13
	BIT12
	BIT11
	BIT10
	BIT9
	BIT8
	BIT7
	BIT6
	BIT5
	BIT4
	BIT3
	BIT2
	BIT1
	BIT0

	BIT12~BIT15[15:12]

串口波特率（固定9600）
6 : 9600
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	BIT2~BIT3

[2:3]

帧与帧之间的空闲间隔
00：50ms

01：100ms

02:  500ms

03: 1000ms
	BIT0!BIT1

[0:1]

00




